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contexts is emphasized, in particular, some features of the comparative approach, in which attention 

is drawn to the significance of legal life and everyday life, spatial dimension of law, formation of 

geography of law, legal regionalistics, is highlighted, civilizational non-universality of law, 

problems of regulatory comparativism. 

Keywords: legal thinking, comparative approach, non-universality of law, everyday life, 

geography of law, social regulators, regulatory comparative. 
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ГЕНЕЗИС ДЖЕРЕЛ МІЖНАРОДНОГО ФІНАНСОВОГО ПРАВА 

У тезах висвітлено, що в сучасних умовах глобалізації світової фінансової системи 

основними джерелами правового регулювання сучасних міжнародних фінансових відносин 

виступають міжнародні договори та акти міжнародних фінансових організацій. 

Наголошується, що генезис джерел міжнародного фінансового права ілюструє поступове 

переливання норм, що регулюють міжнародні фінансові відносини, із форми міжнародно-

правового звичаю у форму міжнародного договору. 

Ключові слова: генезис джерел міжнародного права, глобалізація, джерела 

міжнародного фінансового права, міжнародні договори, міжнародно-правові звичаї. 

У сучасних умовах глобалізації світової фінансової системи відбувається активізація 

співробітництва щодо правотворчості у сфері фінансів як між державами, так і між 

державами та міжнародними фінансовими організаціями. У зв’язку з цим значно посилився 

вплив міжнародних договорів та актів міжнародних фінансових організацій на міжнародний 

фінансовий правопорядок. Крім того відбувається зміна ролі і місця окремих джерел у 

системі джерел міжнародного фінансового права.  

У міжнародно-правовій науковій літературі посилюється позиція щодо мінімального 

значення правового звичаю в системі джерел міжнародного фінансового права. Так, 

Г. В. Петрова відзначає, що у сфері міжнародних публічних фінансів міжнародні звичаї 

практично не застосовуються [1, с. 61].  

Лазебник Л. Л. [2, с. 27-44] та Шумілов В. М. [3, с. 80-99], аналізуючи міжнародно-

правовий звичай, наводять приклади трансформації звичаєвої норми в договірну.  

Міжнародні договори та міжнародно-правові звичаї як джерела міжнародного 

фінансового права тісно перепліталися і взаємодіяли весь час. 

Треба зазначити, що міжнародний правовий звичай – це норма міжнародного права, що 

виникла самостійно, без державно-владної волі чи санкцій з боку держав, з правосвідомості 

всього народу або певних суспільних груп та набула юридичної сили в результаті тривалого 

застосування її як обов’язкової. Але сьогодні міжнародні правові звичаї мають досить 

обмежене коло застосування. Міжнародно-правові звичаї, закріплюючись у законодавстві, 

перестають відігравати роль власне міжнародного правового звичаю та перетворюються на 

норми міжнародного права, закріплені в міжнародних нормативно-правових актах. Так, 

відповідно до ст. 38 Статуту Міжнародного суду ООН міжнародний звичай як доказ 

загальної практики визнається правовою нормою [4].  

Як зазначає О. В. Київець, формування правового звичаю відбувалося шляхом 

загальної і постійної практики держав та прийняття як обов’язкової норми міжнародним 

співтовариством, тому він apriori складається з двох елементів: практики країн як доказу 

існування звичаю та opinion juris (визнання в якості норми) [5, с. 129].  

Правовий звичай є неписаним правилом, що викликає безліч дискусій щодо його 

виникнення та застосування, особливо в поєднанні з міжнародним договором. У сучасний 

період, в силу домінування міжнародних договорів, відбувається зменшення звичаєвих норм 

шляхом їх потрапляння в міжнародні договори. 

Особливо гостро спостерігається зменшення ролі міжнародно-правового звичаю в 

міжнародному фінансовому праві. Адже держави завжди намагались врегулювати фінансові 

питання в міжнародних відносинах за допомогою міжнародних договорів, які в силу своєї 
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правової природи вважаються більш чітким і передбачуваним джерелом з точки зору 

тлумачення і застосування.  

Таким чином, міжнародні правові звичаї у сфері фінансів, які отримали закріплення в 

міжнародних договорах, припинили своє існування в якості міжнародно-правового звичаю й 

перетворились на міжнародну норму, закріплену міжнародним договором.  

Взаємодія міжнародного договору і звичаю тісно пов’язана з процесом кодифікації 

міжнародного права і відбувається на таких трьох рівнях:  

1) міжнародний договір може закріплювати існуючі норми міжнародного звичаєвого 

права, узагальнюючи та систематизуючи у процесі кодифікації існуючу загальну, єдину та 

постійну практику держав, визнану ними як правову норму; 

2) міжнародний договір може містити нові норми, які через певний час можуть стати 

обов’язковими для держав, що не є сторонами договору, внаслідок переходу цих норм до 

загального звичаєвого права; 

3) нова норма звичаєвого права, що є наслідком змін або невдоволення окремими 

положеннями договору з боку його учасників, може призвести до модифікації дії договору.  

Генезис джерел міжнародного фінансового права свідчить про поступове переливання 

норм, що регулюють міжнародні фінансові відносини, із форми міжнародно-правового 

звичаю у форму міжнародного договору. Цей процес ілюструє бажання суб’єктів 

міжнародного права надати чітку правову регламентацію питанням фінансового характеру. У 

той же час, в процесі розвитку міжнародного фінансового права виникли так звані типові 

договори або уніфіковані проформи. За визначенням В. М. Шумілова, такого родутипові – 

рекомендовані – проформи мають на меті спрямовувати практику в прогнозоване ручище, 

створювати стійкі норми багатостороннього рівня. Як правило, типові договори слугують 

основою на двосторонніх переговорах з певних питань [3, с. 98].  

Типовий договір, з правової точки зору, не має юридичної сили, але внаслідок 

технічної досконалості тексту має високий міжнародний авторитет. Багаторазові укладання 

двосторонніх договорів на основі типових договорів є ознакою визнання державами 

зафіксованих у них норм, що перетворює норми типових договорів на норми міжнародного 

звичаю.  

Найбільшого розповсюдження набули типові договори в таких сферах міжнародного 

фінансового права, як міжнародне податкове право, де з 1929 року стали укладатись 

двосторонні договори про уникнення подвійного оподаткування [6], та міжнародне 

інвестиційне право, у якому з 70-х років ХХ століття важливого значення набули типові 

двосторонні договори про заохочення і захист інвестицій. Зазначені типові договори 

відносяться до джерел міжнародного фінансового права у якості міжнародно-правового 

звичаю. 

Отже, правила, що багаторазово застосувалися в міжнародних договорах набувають 

статусу міжнародно-правового звичаю, який стає зразком під час укладання нових 

міжнародних договорів за аналогічними питаннями.  

Надання міжнародному фінансовому звичаю значення формально визнаної 

міжнародно-правової фінансової норми здійснюється міжнародними судами в 

рішеннях,доктринами кваліфікованих спеціалістів з публічного права, державами шляхом 

укладення міжнародних договорів.  

Міжнародно-правовий звичай у системі джерел міжнародного фінансового права 

відіграє незначну роль, поступаючись міжнародному договору як за питомою вагою, так і за 

значимістю. У сучасній системі джерел міжнародного фінансового права відбувається 

поступовий перехід правових норм з форми міжнародно-правового звичаю у форму 

міжнародного договору, оскільки держави прагнуть чіткої та передбачуваної форми 

правового регулювання фінансових питань. Таким чином, міжнародно-правові звичаї в 

фінансовій сфері отримали своє закріплення в міжнародних договорах, а деякі з них набули 

рівня міжнародних принципів.  

Отже, в сучасних умовах глобалізації світової фінансової системи основними 
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джерелами правового регулювання сучасних міжнародних фінансових відносин виступають 

міжнародні договори та акти міжнародних фінансових організацій. Генезис джерел 

міжнародного фінансового права ілюструє поступове переливання норм, що регулюють 

міжнародні фінансові відносини, із форми міжнародно-правового звичаю у форму 

міжнародного договору. 
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In the theses it is highlighted that in the current conditions of globalization of the world 

financial system, the main sources of legal regulation of modern international financial relations are 

international treaties and acts of international financial organizations. It is noted that the genesis of 

sources of international financial law illustrates the gradual transposition of the norms governing 

international financial relations, from the form of international legal custom into the form of an 

international treaty. 
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ОГЛЯД МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИХ АСПЕКТІВ РОЗВИТКУ 

ЗАКОНОДАВСТВА В СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

В тезах висвітлено окремі питання адаптації національного законодавства України в 

сфері охорони здоров’я до правової системи ЄС, що відбувається на підставі Угоди про 

асоціацію між Україною та ЄС. Проаналізовано сучасний стан адаптації українського 

законодавства та окреслені напрямки інтеграції норм та стандартів регулювання медичної 

галузі ЄС у вітчизняне законодавство.  

Ключові слова: право на охорону здоров’я, система охорони здоров’я, законодавство 

ЄС, адаптація національного законодавства до правової системи ЄС, Угода про асоціацію 

між Україною та ЄС, трансплантація, донорство крові та її компонентів. 

Україна є суверенною і незалежною, демократичною, соціальною, правовою державою, 

в якій людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються 

найвищою соціальною цінністю, а права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і 

спрямованість діяльності держави; держава відповідає перед людиною за свою діяльність, а 

утвердження і забезпечення прав і свобод людини є її головним обов’язком (статті 1, 3 

Конституції України). Наведені конституційні положення, мають надзвичайно важливе 

значення для громадян України, оскільки держава виступає гарантом забезпечення 

фундаментальних прав людини, зокрема на незаперечне універсальне право кожного на 
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Збірник містить тези доповідей учасників Міжнародної науково-практичної 

конференції «Правова доктрина: міжнародний досвід та практична реалізація в Україні», які 

комплексно висвітлюють питання сучасного стану юридичної науки в Україні та 

впровадження міжнародного досвіду щодо розвитку законодавства в умовах глобалізації за 

основними напрямами роботи конференції: міжнародно-правові аспекти сучасного розвитку 

законодавства в умовах глобалізації; сучасні тенденції розвитку галузей публічного 

права; актуальні напрямки розвитку галузей приватного права; захист прав і свобод громадян 

як пріоритетний напрямок в юридичній діяльності; Національна поліція України: сучасний 

стан та перспективи розвитку; модернізація судової влади України в умовах європейської 

інтеграції; сучасний розвиток юридичної освіти: міжнародний досвід та національна 

практика. 

Видання адресоване науковцям, викладачам, здобувачам вищої освіти.  
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